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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Rüdiger Erben (SPD) 
 
 
Lehrgänge an den Feuerwehr- und Katastrophenschutzschulen der Länder 
Sachsen, Sachsen-Anhalt und Thüringen im Rahmen der Initiative Mittel-
deutschland  
 
Kleine Anfrage - KA 7/1659 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Im Rahmen der Initiative Mitteldeutschland haben die Länder Sachsen, Sachsen-
Anhalt und Thüringen eine Arbeitsteilung zwischen den Feuerwehr- und Katastro-
phenschutzschulen vereinbart. Dazu gehört u. a., dass bestimmte Lehrgänge zur 
Aus- und Fortbildung nur in jeweils einer der Schulen durchgeführt werden. Lehrgän-
ge für das Personal der Leitstellen werden im Rahmen dieser Arbeitsteilung an der 
Landesfeuerwehr- und Katastrophenschutzschule Sachsen in Nardt durchgeführt. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport  
 
1. An welchen Lehrgängen für das Leitstellenpersonal an der Landesfeuer-

wehr- und Katastrophenschutzschule Sachsen in Nardt nahmen in den Jah-
ren 2015, 2016 und 2017 Mitarbeiter teil, die von den Landkreisen und kreis-
freien Städten Sachsen-Anhalts entsandt wurden? 

 
Die Angaben können der Anlage entnommen werden. 
 
2. In welchem Umfang konnte mit den angebotenen Lehrgangsplätzen der an-

gemeldete Bedarf der Landkreise und kreisfreien Städte in den Jahren 2015, 
2016 und 2017 gedeckt werden? 

 
Der angemeldete Bedarf konnte nur zum Teil gedeckt werden. Die Erfüllung des im 
Rahmen der „Initiative Mitteldeutschland“ angemeldeten Lehrgangsbedarfs wurde 
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Sachsen-Anhalt im März 2018 für die Zukunft zugesichert. Auf die Anlage wird ver-
wiesen. 
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Anlage 
 
Lehrgänge für das Leitstellenpersonal an der Landesfeuerwehr- und Katastrophenschutzschule Sachsen im Rahmen der "Initiative Mitteldeutsch-
land" 
 
        2015   
Rubrik Bezeichnung Kürzel gemeldeter Bedarf erhaltene Plätze Bedarfserfüllung  

X/1 Lehrgang "Leitstellendisponent" LSt 19 0 0% 

X/6 Fortbildung Leitstellenpersonal Fo LSt 30 0 0% 

X/7 Seminar für Leiter Leitstellen Fo VLSt 10 0 0% 
 
        2016   
Rubrik Bezeichnung Kürzel gemeldeter Bedarf erhaltene Plätze Bedarfserfüllung 

X/1 Lehrgang "Leitstellendisponent" LSt 27 12 44% 

X/6 Fortbildung Leitstellenpersonal Fo LSt 9 0 0% 

X/7 Seminar für Leiter Leitstellen Fo VLSt 5 0 0% 
 
        2017   
Rubrik Bezeichnung Kürzel gemeldeter Bedarf erhaltene Plätze Bedarfserfüllung  

X/1 Lehrgang "Leitstellendisponent" LSt 8 5 63% 

X/6 Fortbildung Leitstellenpersonal Fo LSt 19 0 0% 

X/7 Seminar für Leiter Leitstellen Fo VLSt 5 0 0% 
 
 
 


